

O SOCIALNI POLITIKI

Sredstva se ne
smejo zmanjševati

Na seji 23. decembra je republiški svet Zveze sindikatov Slovenije obravnaval in sprejel predlog stališč in usmeritev, ki naj bi jih sprejela tretja konferenca ZSS. Občinski sveti ZS so do 20. januarja zbrali vse predloge in mnenja iz svoje sredine za dopolnitev oziroma spremembo predlaganega gradiva. Naš občinski svet jih je že zbral in jih na skupni seji z OK SZDL tudi posredoval. To namreč ni bilo težko, saj so v naši občini potekale zelo široke in številne razprave. Organiziranih je bilo kar devet tematskih razprav.

»Bistvo družbene vloge sindikatov v pogojih socialističnega samoupravljanja je v tem«, je poudaril področni sekretar pri OS ZSS Jože Sojer, »da zagotavljamo uveljavljanje delavcev kot nosilcev socialne politike in zagotavljanje socialne varnosti. To pomeni, da delavce družbeno osveščamo in usposabljam, da odločajo o celotnem ustvarjenem dohodku, s tem pa tudi o obsegu in namembnosti sredstev za zagotavljanje vzajemnosti in solidarnosti. Pri takšnem pojmovanju družbene vloge morajo sindikati in tudi druge DPO upoštevati precejšnje razlike v gmojenem in družbenem položaju ter interesih posameznih delavskih slojev in to, da so marsikje delavci še v položaju meznih delavcev in daleč od svoje resnične socialne osvoboditve. Prav zato moramo v sindikatih uspešno uresničevati tudi svojo tako imenovano socialno zaščitno vlogo.«

Poudariti velja, da zveza sindikatov ne oblikuje nikakršne svoje ali posebne socialne politike skozi vse mehanizme političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

Družbena učinkovitost na področju socialne politike pa ni odvisna le od razvitosti samoupravnih socialističnih družbenih odnosov, kot je poudaril tudi Jože Sojer, ampak predvsem od razvi-

tosti proizvodnih sil in družbene produktivnosti dela. Prav zato mora biti celotna socialna politika zasnovana tako, da bo vzpodbujala posamično in družbeno produktivnost dela.

»Res je sicer, da moramo socialno politiko tesno povezati tudi z uresničevanjem gospodarske stabilizacije«, je naglasil Jože Sojer, »vendar pa v sindikatih odločno nasprotujemo, da bi se udeležba skupnih družbenih sredstev za področje socialne politike še naprej zmanjševala na račun povečanja drugih oblik porabe, kar bi lahko resno ogrozilo socialno varnost številnih delavcev pa tudi upokojevcev.«

V javni razpravi, ki je bila, kot smo že povedali, v naši občini zelo široka, smo se dotaknili malodane vseh področij socialne politike: zaposlovanja, izobraževanja zdravstvenega varstva, varstva invalidov, varstva pri delu, prehrane med delom, pokojninskega zavarovanja, socialne varnosti kmetov in starejših občanov, stanovanjskega gospodarstva, otroškega varstva, preskrbe občanov, produktivne in smotrne izrabe delovnega časa, pa tudi oddiha in rekreacije.

Omeniti velja tudi pripombo oziroma razpravo, ki je bila iznešena na sami omenjeni seji in je zadevala socialne korektive oziroma solidarnostno združevanje sredstev. Paziti namreč moramo, da solidarnost na tem področju ne bi slabila učinkovite delitve po delu, s socialnimi ukrepi pa moramo pomagati le tistim občanom in delavcem, ki zaradi objektivnih razlogov ne morejo zagotoviti svoje življenjske eksistence.

Vse pripombe in stališča bodo delegati naše občine na tretji konferenci ZSS tudi prenesli in s svojim sodelovanjem zagotovili, da bodo dobila v sprejetem dokumentu tudi svoje mesto.

N.L.Č.

OBČINSKI KOMITE ZKS

O nadaljnjem
razvoju Ilirije-Vedrog

Delovna organizacija Ilirija-Vedrog sodi med tiste organizacije v naši občini, ki nas ponavadi ne presenečajo s slabimi rezultati svojega dela. Pa vendar, kljub dokaj ugodnim rezultatom še posebej pri doseganju izvoza, v tej delovni organizaciji gospodarjenje ne ostaja več na zavidljivi ravni. Težave, s katerimi se srečuje, so različne, vsem pa je skupni imenovalec, da so jih do sedaj odpravljali le in izključno s kratkoročnimi ukrepi. Vsebine teh ukrepov pa so bile takšne poslovne odločitve, ki so vse premalo upoštevale obstoječe tehnološke zmogljivosti predvsem pa kadrovskega potenciala znotraj posameznih temeljnih organizacij. Tako se je pričelo zatikati pri nakupu kozmetike, pri neprimerenem skladiščenju končnih izdelkov, v neprehtani odločitvi postavitve improviziranega skladišča, pri prodaji in preprodaji zelišč... Dohodek delovne organizacije pa je začel počasi upadati. Res je, da stanje ni kritično. Pravočasno je treba sanirati vzroke, ki so k temu pripeljali, so menili člani občinskega komiteja ZK, ko

so razpravljali o tej točki dnevnega reda. Ob tem pa morajo prav družbenopolitične organizacije odigrati aktivno vlogo. Bistvo problema, s katerim se sooča ta skoraj tisočlanska delovna organizacija, je v trdni začrtanosti svojega razvoja na daljši rok. Pri razreševanju te zahtevne naloge pa mora biti vključen tudi občinski komite za gospodarstvo in planiranje skupaj s SOZD Kemija, v katerega je vključena tudi Ilirija-Vedrog.

Seveda pa brez opiranja na domačo strokovno bazo in na opiranje svojega znanja (pohvalijo se namreč lahko z velikim številom strokovnjakov), ki bi ga navsezadnje lahko tvorno vključili tudi v izvozne usmeritve, ne bo šlo.

V tem trenutku so pred to delovno organizacijo zahtevne naloge, ki pa jih morajo razreševati vsi in skupaj, zato je bil povsem na mestu tudi sklep občinskega komiteja, da situacijo ocenijo v vseh temeljnih organizacijah združenega dela, saj bodo skupne ugotovitve temelj njihovih nadaljnjih ekonomskih odločitev.

Opravljenе naloge
v pripravah
na volitve

Priprava in izvedba volitev delegatov je pomembna družbenopolitična akcija, v kateri sodelujejo vsi družbeni dejavniki. Pri tem ima posebno vlogo SZDL na terenu in ZSS v združenem delu.

Da bodo naloge opravljene pravočasno, delujejo v okviru teh organizacij posebna telesa. V sami bazi delujejo volilni odbori, katerih naloga je izvajanje in nadzorovanje z zakonom določenih volilnih opravil.

V vsaki krajevni skupnosti in organizaciji združenega dela se hrani evidenčni list, ki

zajema vse delovne ljudi in občane, ki so evidentirani kot možni kandidati od 1974 dalje za delegata skupščin DPS in SIS – za druge samoupravne in družbene funkcije.

Družbenopolitična aktivnost v zvezi s pripravami in izvedbo volitev poteka v treh fazah. Prva faza je bila izvajanje priprav v okviru posameznih družbenih dejavnikov kot osnova za širšo družbenopolitično akcijo. Ta faza se je zaključila z junijem 1981. Sledilo je obdobje širokega evidentiranja možnih kan-

Pregled evidentiranih možnih
kandidatov za nosilce družbenih
in delegatskih funkcij v občini
Ljubljana Vič-Rudnik

Delegatska funkcija	Predlagani kandidat	Predlagatelj
I. Skupščina občine		
predsednik	Klanšek Maks, roj. 1926, dipl. pravnik, član P RK Jugoslavije in Slovenije	KK SZDL Milan Česnik
podpredsednik	Krištof Jožica Fegeš dr. Jože Slivnik dr. Jože	KK SZDL Milan Česnik KK SZDL Malči Belič OO ZSS DFNT v TOZD Kemija in kem. tehnolog.
ožji predlog za podpredsednika	Krištof Jožica, roj. 1934, sociolog, RSNZ SRS	OO ZSS Utensilija
predsednik zbora združenega dela	Dolničar Anton Lužar Franc	OO ZSS TT Ljubljana
ožji predlog za predsednika ZSD	Dolničar Anton, roj. 1946, var. tehnik, DO Avtomontaža TOZD Utensilija	
predsednik zbora krajevnih skupnosti	Zadnikar Franc	KK SZDL Dobrova
ožji predlog za predsednika ZKS	Kumše Ivanka Brenčič Franci	KK SZDL Peruzzi KK SZDL Ig
predsednik družbenopolitičnega zbora	Brenčič Franc, roj. 1946, ekonomist, IMB, DO-Emont TOZD Dvigalo Stanič Marija Kastelic Vinko	KK SZDL Kolezija KK SZDL Krim

ožji predlog za predsednika DPZ

Stanič Marija, roj. 1943, politolog, Rep. sekretariat za pravosodje, upravo in proračun

II. Izvršni svet

predsednik

Vučemilo Joško, roj. 1943, ekonomist

OK SZDL

namestnik predsednika

Krumberger Franc, roj. 1934, profesor matematike

OK SZDL

**III. Skupščine SIS
SIS za raziskovanje**

Predsednik

Weber Marija, roj. 1930, dipl.

OO ZSS Inštitut Milan Vidmar

Volitve bodo 11. in 14. marca

11. marca 1982 – bodo izvedene volitve članov delegacij v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih, ki delegirajo svoje delegate v zboru združenega dela skupščin družbenopolitičnih skupnosti in skupščin SIS

14. marca 1982 – bodo izvedene volitve članov delegacij krajevnih skupnosti, ki delegirajo delegate v skupščine družbenopolitičnih skupnosti in skupščine SIS

Preds. zbora uporab.	ekonomist, zaposl. Inštitut Milan Vidmar	OO ZSS – Tovil
Preds. zbora izvajal.	Vojnovič Nikolaj, roj. 1944, dipl. ing. strojništva, TOVIL, Ljubljana, Tomažičeva 2	OO ZSS Inšt. Jožef Štefan
SIS za vzgojo in izobraževanje	Leskošek-Šefman Hermina, roj. 1941, dipl. ing. kemije, raziskoval. sodelavec v Inšt. Jožef Štefan	KK SZDL Trnovo
Preds. zbora uporabnikov	Domjan Alojz, roj. 1936, dipl. pravnik, Sodišče združ. dela SRS Zakrajšek Franja, roj. 1942, dipl. pravnik, Rep. sek. za pravosodje, upravo in proračun	KK SZDL Malči Belič